
Le 03 avril 2026
4 rue des Bouleaux
68140 MUNSTER

COMPTE RENDU DE RÉUNION DU
CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 02 AVRIL 2026

Hôpital Schweitzer Colmar - 14h30

________

Présents :

Daniel EMMENDOERFFER Président Pierre VIRTEL Vice-Président

Isabelle GEORG Vice-Présidente Daniel FREY Administrateur

Marie HAESSELY Secrétaire Franca TROTTA Secrétaire-Adjointe

Jean-Jacques VETTER Trésorier Michèle HOBEL Trésorière-Adjointe

Monique SODANO Administratrice Christiane VONTHRON Administratrice

Denise EHRHART Administratrice STEQUERT Marie-Line Administratrice

Doris KURY Administratrice DORN Patrick Administrateur

Arsène SIMET Administrateur

Excusé : 

François LINKS Administrateur

1. Allocution de bienvenue du Président  

Le  Président  ouvre  la  séance  à  14h30,  remercie  les  membres  présents  et  souhaite  la  bienvenue  aux
nouveaux membres du conseil d’administration qui se présentent : 

Marie-Line STEQUERT, Daniel FREY et Patrick DORN

Un tour de table est ensuite effectué afin de permettre à chaque membre du conseil de se présenter à leur
tour.
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2. Élections du bureau  

Le Président  procède à l’élection  des membres du bureau du conseil  d’administration.  Il  rappelle  que la
composition de ce bureau peut être renouvelée chaque année lors de l’élection des membres du conseil,
permettant ainsi une éventuelle modification annuelle de sa configuration.

Bureau Candidat
Nbre de voix

pour
Nbre de voix

contre
Nbre

d’abstentions

Élection du Président : Daniel EMMENDOERFFER 14 0 0

Élection du Vice-Président : Pierre VIRTEL 14 0 0

Élection du Vice-Président : Isabelle GEORG 14 0 0

Trésorier Jean-Jacques VETTER 8 1 6

Trésorier-Adjoint Michèle HOBEL 14 0 0

Secrétaire Marie HAESSELY 14 0 0

Secrétaire-Adjoint Franca TROTTA 14 0 0

Tous les membres du bureau ont été réélus à leurs fonctions respectives.

Le Président rappelle que les résultats des élections doivent être communiqués au Tribunal.

Le Président a constaté une certaine défiance envers le Trésorier et lui demande de faire un effort en matière
de communication, notamment en répondant aux courriels. Le Trésorier indique que ces courriels lui sont
envoyés  sur  sa  boîte  personnelle.  Une  clarification  est  apportée  concernant  les  différentes  adresses
électroniques utilisées par le Trésorier où il lui est demandé de répondre au plus vite. Par ailleurs, le Président
a rappelé la recommandation des vérificateurs aux comptes, qui suggèrent de limiter le montant du fonds de
caisse à un plafond raisonnable, comme 100 €, au lieu des 500 € actuels. Il avait envoyé un mél au Trésorier
avant la réunion pour récupérer la différence afin de la déposer à la banque, mais celui-ci n’a pas encore
donné suite à cette demande.

Le Président souligne que la communication, tant interne qu’externe, doit constituer l’un des atouts majeurs de
notre association.  Il  exprime son intérêt  pour faire appel à un spécialiste compétent dans l’utilisation des
réseaux  sociaux,  notamment  Facebook  et  Instagram,  tout  en  précisant  que  LinkedIn  est  réservé  aux
entreprises.

De plus, il souhaite une refonte du site Internet de notre association afin de le rendre plus dynamique et plus
lisible. À cet effet, un courriel a été envoyé à notre fournisseur habituel.

3. Analyse de la Journée du Coeur de Strasbourg et préparation de celle de Sélestat  

Le Président a observé que, dans l’ensemble, le public arrivait tard le matin ainsi que l’après-midi. Il privilégie
donc l’organisation des tables rondes uniquement le matin lors de la Journée du Coeur (JDC) de Sélestat, afin
de permettre au public de participer aux différents ateliers l’après-midi.

Il souhaite recueillir les impressions de chacun à propos de la journée du Cœur de Strasbourg. Pour l’année
prochaine, il envisage d’organiser une activité sportive afin d’attirer un public plus jeune, bien que la mise en
place de cette initiative s’avère complexe.

Isabelle GOERG partage cette réflexion en reconnaissant que les jeunes ne se sentent pas concernés par les
risques cardiovasculaires.
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Une  collaboration  avec  une  école  d'infirmières  pourrait  constituer  une  piste,  par  exemple  en  créant  un
parcours du cœur. Le Président propose de prendre contact dès à présent avec l’École d’Infirmières de la
Robertsau afin que leur programme puisse intégrer la participation à la Journée du Cœur de Strasbourg.

Il indique également qu'il sera nécessaire de contacter le ou la remplaçant(e) du Dr FELTZ, adjoint au maire
de Strasbourg, qui n’a pas été reconduit dans ses fonctions suite aux dernières élections municipales.

Le thème des Journées du Cœur  2027 n’est  pas  encore  défini,  mais  il  est  dès  à présent  envisageable
d’organiser uniquement des conférences le matin, afin de permettre au public de participer aux ateliers prévus
l’après-midi.

Des propositions sont ensuite formulées pour augmenter le nombre de visiteurs, notamment en invitant une
association de personnes âgées ou en établissant un partenariat avec une autre organisation. Des cours de
cuisine, généralement très attractifs, sont également suggérés comme activité susceptible d’attirer davantage
de visiteurs.

Le Président retient d’ores et déjà la participation d’une école d’infirmières à l’édition de 2027 de la journée du
coeur de Strasbourg.

Concernant la Journée du Cœur à Sélestat, il évoque la réunion avec le Dr WILHELM de l'hôpital de Sélestat,
qui s’est proposé de mobiliser des collègues. Il souligne cependant la difficulté à solliciter un neurologue et
envisage éventuellement de faire appel au Dr BENOILID.

Isabelle GEORG propose un partenariat avec France AVC 67.

Pierre VIRTEL a progressé dans l’organisation d’une Journée du Cœur à Mulhouse et annonce la mise à
disposition gratuite d’une salle à Kingersheim, qu’il faut réserver dès maintenant.

Le Président revient sur l’organisation de la Journée du Cœur à Sélestat, en précisant que la salle Ste-Barbe
est mise gracieusement à notre disposition en partenariat avec le Lions Club. Il prévoit une table ronde de 10h
à 12h,  suivie l’après-midi  d’ateliers comprenant  une démonstration des gestes d’urgence,  une séance de
sophrologie ainsi qu’une marche nordique à travers Sélestat.

Il  poursuit  en  soulignant  la  difficulté  à  obtenir  des  réponses de la  part  des  partenaires  ou des invités à
Sélestat, tout en signalant la présence du Sous-Préfet, qui a répondu favorablement à son invitation. Il fait le
point sur les réponses positives reçues à ce jour.

4. Projets 2026  

Le  Président  fait  le  point  sur  l’organisation  de  la  conférence  à  Ste-Marie-Aux-Mines  en  hommage  au
Dr MONASSIER, qui demeure en cours. Bien que des courriers aient été envoyés, aucune réponse n’a encore
été réceptionnée à ce jour. Il précise qu’une réponse de la mairie est notamment attendue.

Pierre VIRTEL évoque la conférence prévue le  18 juin  prochain sur  les  maladies  cardiovasculaires et  le
"réentraînement à l’effort", présentée par le Dr STOFFEL, médecin au Centre Lalance de Lutterbach. Celle-ci
se déroulera à la Clinique St-Damien de Mulhouse, suivie d’une présentation de l’Association Alsace-Cardio.
Des dépistages de glycémie et de tension artérielle seront également proposés lors de cet événement.

Le Président souhaite que cette information soit publier sur Facebook. 

Il mentionne ensuite le projet à Guebwiller ainsi que le forum des associations à Benfeld avec la tenue d’un
stand de 17h à 21h. 
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Il sollicite ensuite l’avis du conseil concernant la participation de l’association aux Foulées de la Ligue. La
décision est de ne pas y prendre part.

Concernant  la  formation aux gestes  de premier  secours  citoyen (PSC),  il  est  nécessaire  que le  nombre
d’inscrits atteigne 10 personnes. 

Un  point  est  également  fait  concernant  l’action  Rebon’dir,  suite  à  la  réception  de  la  facture  du  premier
trimestre par l’équipe encadrante des usagers.

5. Divers  

Le Président souhaite s’assurer que les cotisations de l’association sont à jour. En effet, plusieurs adhérents
n’ont pas encore payé leur cotisation, ce qui justifie l’envoi d’un rappel. 

Par ailleurs, il indique que des gilets seront probablement commandés pour remplacer les polos actuels, qui
peuvent se porter par-dessus les vêtements.

Daniel  FREY informe de la  mise en place d’une randonnée mensuelle  encadrée par  trois  bénévoles.  La
première randonnée est prévue pour le 29 avril 2026, avec une priorité donnée aux adhérents inscrits à la gym
adaptée.

L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance à 17h.

Le Président d’Alsace-Cardio La Secrétaire-Adjointe

Daniel EMMENDOERFFER Franca TROTTA
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